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El Observatorio Colombiano de la Industria del Cannabis (OCIC) iniciativa creada por 
Jaime Arteaga y Asociados con el objetivo de desbloquear el inmenso potencial de 
la industria del cannabis para el desarrollo de nuestro país. 

En el OCIC, creamos una poderosa red de colaboración que une a los titulares de 
licencias de cannabis en Colombia, las instituciones gubernamentales a nivel 
nacional, la academia y la sociedad civil. Todos compartimos el mismo interés 
apasionado: impulsar y revitalizar la industria del cannabis a través de la 
recopilación de datos confiables y el intercambio de información valiosa.

Juntos, estamos construyendo un futuro donde el cannabis no solo sea una fuente 
de crecimiento económico, sino también un motor de innovación y progreso 
social

Sobre el Observatorio Colombiano de la 
Industria del Cannabis (OCIC)

Para más información, contactar a Mónica Hoyos, directora del OCIC, mhoyos@ja-a.co



Nivel de Confianza y Error Muestral

Realizado por

Ficha técnica

Jaime Arteaga y Asociados (JA&A) 
/ Observatorio Colombiano de la 
Industria del Cannabis

2,7% para el total de la muestra y con un nivel de 
confianza del 95%, partiendo de la base de que se 
consideran universos infinitos.

Trabajo de campo: 
20 al 29 de septiembre de 2023

Población general mayor de 18 años 

residentes en la cabecera de todas 
las regiones de Colombia

Población Objetivo

Tamaño de la Muestra

Proveedor de Investigación

Centro Nacional de Consultoría S.A

Temática del Estudio

Opinión Pública sobre la Industria

del Cannabis

Descripción del Marco Muestral 
o su Equivalente:

El diseño de muestreo es probabilístico 
estratificado de dos etapas con selección aleatoria 
de personas. Los estratos están conformados por 
regiones y los municipios según según su densidad 
poblacional (Capitales o Resto). En la primera etapa 
de muestreo se seleccionaron municipios en la 
muestra En la segunda etapa de muestreo se 
seleccionan aleatoriamente personas en la muestra 
a partir del marco de muestreo (directorio 
telefónico)

Perfil del Entrevistado

Personas naturales de 18 años o más residentes en las 
zonas urbanas de 90 municipios de Colombia

1288

Ténica de Recolección de Datos

Encuestas telefónicas



SI

¿Conoce a alguien que use productos
medicinales y cosméticos con base en cannabis?

45.30%
54.70% SI

NO
2022 

43%
2022 

57%

*Cambio no significativo, dentro 
del margen de error



Si 

24,5%

No

75,5%

Pomada / ungüentos

Aceites

Medicamentos

Cremas

Cosmético

Otro

55.9%

19.2%

8.6%

6.1%

1.2%

9.0%

¿Cuáles? 

¿Ha usado usted productos
medicinales y cosméticos con base en cannabis?

2022 

26%

2022 

74%

*Cambio no significativo, 
dentro del margen de error



¿Ha usado usted productos
medicinales y cosméticos con base en cannabis?

27.20%
22.70%

28.20%

19.50%

18 a 25 26 a 40 41 a 55 56 o más

Por Edad

27.30%

20.00%

36.30%

Femenino Masculino Otro género
(Autoidentificación)

Por Género

20.00% 21.70%

37.80% 36.10%

29.40%

20.20%

[1] [2] [3] [4] [5] [6]

Por Estrato

29.20% 29.90%

20.70% 21.80% 20.50%

Bogotá Antioquia + Eje
Cafetero

Caribe Centro Oriente Sur Occidente

Por Región



55.40%
44.60%

¿Usted recomendaría a alguien usar productos
medicinales y cosméticos derivados del cannabis?

SI

NO

TOTAL

92%

8%

SI

NO

Quienes han usado productos medicinales 
y cosméticos con base en cannabis

2022 

92%



¿Está de acuerdo o no con que
los médicos prescriban cannabis de uso medicinal?

De acuerdo
58%

Ni de acuerdo ni en 
desacuerdo

25%

En desacuerdo
17%



¿Está de acuerdo o no con que
los médicos prescriban cannabis de uso medicinal?

61.80% 60.60%

48.70%

67.30%

31.60%
25.30% 27.60%

12.20%
6.60%

14.10%

23.70%
20.50%

18 a 25 26 a 40 41 a 55 56 o más

Por edad

 De acuerdo  Ni de acuerdo ni en desacuerdo  En desacuerdo

60.90%

53.50%

77.10%

19.90%

32.50%

18.70%19.20%
14.00%

4.20%

Femenino Masculino Otro género (autoidentifica)

Por género

 De acuerdo  Ni de acuerdo ni en desacuerdo  En desacuerdo



¿Está de acuerdo o no con que
los médicos prescriban cannabis de uso medicinal?

54.60%
59.80%

70.70% 73.00%

84.30% 84.60%

26.70%
20.60% 19.70% 19.10%

8.20%

0

18.70% 19.60%

9.60% 7.90% 7.50%

15.40%

[1] [2] [3] [4] [5] [6]

Por estrato

 De acuerdo  Ni de acuerdo ni en desacuerdo  En desacuerdo

69.30% 68.30%

48.30% 48.40%

60.30%

16.50%
20.00%

31.10%
28.60% 26.50%

14.20%
11.70%

20.50%
23.00%

13.20%

Bogotá Antioquia + Eje
Cafetero

Caribe Centro Oriente Sur Occidente

Por Región

 De acuerdo  Ni de acuerdo ni en desacuerdo  En desacuerdo



¿Está de acuerdo o no con que haya
venta libre de productos cosméticos con base en cannabis?

De acuerdo
53%

Ni de acuerdo ni en 
desacuerdo

24%

En desacuerdo
23%



¿Está de acuerdo o no con que haya
venta libre de productos cosméticos con base en cannabis?

60.40%
55.90%

46.80%
51.20%

27.70%
23.30%

25.70%

18.70%

11.90%

20.90%

27.50%
30.10%

18 a 25 26 a 40 41 a 55 56 o más

Por edad

 De acuerdo  Ni de acuerdo ni en desacuerdo  En desacuerdo

57.90%

44.40%

65.90%

20.60%

29.60%

17.30%
21.50%

26.00%

16.80%

Femenino Masculino Otro género (autoidentifica)

Por Género

 De acuerdo  Ni de acuerdo ni en desacuerdo  En desacuerdo



¿Está de acuerdo o no con que haya
venta libre de productos cosméticos con base en cannabis?

48.30%
53.40%

61.80%

79.80%

63.60%

75.30%

20.60%

26.60%
22.50%

9.80% 9.70%

0

31.10%

20.00%
15.70%

10.40%

26.70% 24.70%

[1] [2] [3] [4] [5] [6]

Por Estrato

 De acuerdo  Ni de acuerdo ni en desacuerdo  En desacuerdo

63.70%
59.90%

42.10%

49.70% 49.00%

20.20%
22.60%

32.40%

26.60%

14.80%16.10% 17.50%

25.40% 23.70%

36.20%

Bogotá Antioquia + Eje
Cafetero

Caribe Centro Oriente Sur Occidente

Por Región

 De acuerdo  Ni de acuerdo ni en desacuerdo  En desacuerdo



¿Está de acuerdo o no con que se apruebe la
producción de alimentos y bebidas con cannabis?

De acuerdo
38%

Ni de acuerdo ni en 
desacuerdo

20%

En desacuerdo
42%



¿Está de acuerdo o no con que se apruebe la
producción de alimentos y bebidas con cannabis?

44.50%

39.50%

34.40% 35.80%

23.00% 21.80%

14.30%

21.80%

32.50%

38.70%

51.30%

42.40%

18 a 25 26 a 40 41 a 55 56 o más

Por Edad

 De acuerdo  Ni de acuerdo ni en desacuerdo  En desacuerdo

45.70%

25.60%

29.60%

18.10%

22.10%

29.70%

36.20%

52.30%

40.70%

Femenino Masculino Otro género (autoidentifica)

Por Género

 De acuerdo  Ni de acuerdo ni en desacuerdo  En desacuerdo



¿Está de acuerdo o no con que se apruebe la
producción de alimentos y bebidas con cannabis?

23.10%

35.20%

44.30%

60.70%

39.70%

51.00%

28.30%

24.00%

19.70%

14.70%

7.30%

20.00%

48.60%

40.80%

36.00%

24.60%

53.00%

29.00%

[1] [2] [3] [4] [5] [6]

Por Estrato

 De acuerdo  Ni de acuerdo ni en desacuerdo  En desacuerdo

49.10%

36.80%

26.30%

40.30%
36.90%

19.20%

24.50%
27.40%

12.70%
15.10%

31.70%

38.70%

46.40% 47.00% 48.00%

Bogotá Antioquia + Eje
Cafetero

Caribe Centro Oriente Sur Occidente

Por Región

 De acuerdo  Ni de acuerdo ni en desacuerdo  En desacuerdo



¿Está de acuerdo o no con que se
legalice la marihuana de uso adulto?

De acuerdo
34%

Ni de acuerdo ni en 
desacuerdo

18%

En desacuerdo
48%



¿Está de acuerdo o no con que se
legalice la marihuana de uso adulto?

45.90%
41.60%

23.60%

29.30%

15.40%
18.30% 17.50% 18.10%

38.70% 40.10%

58.90%

52.60%

18 a 25 26 a 40 41 a 55 56 o más

Por edad

 De acuerdo  Ni de acuerdo ni en desacuerdo  En desacuerdo

41.30%

22.70%

42.20%

17.00% 17.90%

37.90%
41.70%

59.40%

19.90%

Femenino Masculino Otro género (autoidentifica)

Por Género

 De acuerdo  Ni de acuerdo ni en desacuerdo  En desacuerdo



¿Está de acuerdo o no con que se
legalice la marihuana de uso adulto?

23.10%

35.20%

44.30%

60.70%

39.70%

51.00%

28.30%
24.00%

19.70%
14.70%

7.30%

20.00%

48.60%

40.80%
36.00%

24.60%

53.00%

29.00%

[1] [2] [3] [4] [5] [6]

Por Estrato

 De acuerdo  Ni de acuerdo ni en desacuerdo  En desacuerdo

49.10%

36.80%

26.30%

40.30%
36.90%

19.20%

24.50%
27.40%

12.70%
15.10%

31.70%

38.70%

46.40% 47.00% 48.00%

Bogotá Antioquia + Eje
Cafetero

Caribe Centro Oriente Sur Occidente

Por Región

 De acuerdo  Ni de acuerdo ni en desacuerdo  En desacuerdo



¿Está de acuerdo o no con que la industria del 
cannabis es una oportunidad positiva para Colombia?

De acuerdo
51%

Ni de acuerdo ni en 
desacuerdo

21%

En desacuerdo
28%



¿Está de acuerdo o no con que la industria del 
cannabis es una oportunidad positiva para Colombia?

48.30%

59.00%

42.80%

50.70%

37.20%

16.70%
19.50%

16.00%14.50%

24.30%

37.70%

33.30%

18 a 25 26 a 40 41 a 55 56 o más

Por Edad

 De acuerdo  Ni de acuerdo ni en desacuerdo  En desacuerdo

58.20%

37.00%

80.10%

15.40%

30.40%

14.10%

26.40%

32.60%

5.80%

Femenino Masculino Otro género (autoidentifica)

Por Género

 De acuerdo  Ni de acuerdo ni en desacuerdo  En desacuerdo



43.00%

50.80%

64.60%

82.60%
78.60%

62.30%

27.50%

20.40%
16.20%

7.90%
10.30% 12.30%

29.40% 28.80%

19.20%

9.50% 11.10%

25.40%

[1] [2] [3] [4] [5] [6]

Por Estrato

 De acuerdo  Ni de acuerdo ni en desacuerdo  En desacuerdo

68.40%

54.70%

34.30%

45.20%

50.80%

12.80%

21.90%

30.70%

21.90%
16.90%18.80%

23.40%

35.00% 32.90% 32.30%

Bogotá Antioquia + Eje
Cafetero

Caribe Centro Oriente Sur Occidente

Por Región

 De acuerdo  Ni de acuerdo ni en desacuerdo  En desacuerdo

¿Está de acuerdo o no con que la industria del 
cannabis es una oportunidad positiva para Colombia?



Conclusiones Generales

SI

• Frente a los resultados de la encuesta de opinión pública de 2022, 
se mantiene el porcentaje de personas que usan productos a base 
de cannabis y se amplía la gama de presentaciones referenciadas 
(pomadas o ungüentos, aceites).

• Hay mayor aceptación al uso medicinal del cannabis entre 
poblaciones mayores (56 o más años) y estratos medio- altos.

• Las mujeres muestran una mayor apertura al uso de productos a 
base de cannabis, así como los respondientes ubicados en Bogotá, 
Antioquia y el Eje Cafetero.

• Casi el 60% de los encuestados está de acuerdo con la 
prescripción de cannabis medicinal por parte de profesionales 
médicos, pero hay todavía un camino por recorrer para mejorar la 
percepción alrededor del uso industrial (alimentos y bebidas) y 
adulto.

• Los resultados son esperanzadores para la industria, pues el 51% 
de los encuestados creen que el cannabis es una oportunidad 
para el país.



www.ja-a.co/OCIC@OBSCannabis_Co

Observatorio Colombiano de la Industria del Cannabis

www.ja-a.coJA_Asociados

@JaimeArteagayAsociados

https://co.linkedin.com/company/jaime-arteaga-asociados
https://twitter.com/JA_Asociados
https://twitter.com/JA_Asociados
https://www.youtube.com/channel/UCX8LdirEx0GeHrbHl1p5Szg
https://www.facebook.com/JaimeArteagayAsociados/
https://co.linkedin.com/company/jaime-arteaga-asociados
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